

# 快 / 跨域办事 15天→5分钟

发起申请到线上反馈,全流程用时仅5分钟,嘉善法院日前在线收到了吴江法院反馈的方某某名下不动产登记信息,而以往这可能需要15天。



昨日 14:00 “长三角示范区执行在线”平台截图

从15天到5分钟,背后是近日正式上线运行的“长三角示范区执行在线”平台(以下简称执行在线平台)。该平台对接青浦、嘉善、吴江法院与三地政务数据管理部门,并联动公安、国税、住建等高频协作单位,推进不动产、公积金、社保等16个事项线上跨域办理。

### 用时缩短

日前,在申请执行人嘉善某箱包公司与被执行人苏州某箱包公司、方某某买卖合同纠纷一案中,嘉善法院通过执行在线平台请求吴江法院协助查询方某某名下不动产登记信息。发起申请后仅5分钟,吴江法院线上反馈查询信息,执行协作事项顺利办结。当天,吴江法院也向嘉善法院发起查询被执行人陈某某不动产、车辆等7项查询事项。

目前,嘉善与青浦、吴江三地法院执行事项办理全部打通。跨省域执行协作,用时由数日缩短至几分钟。

嘉善法院副院长万宝其告诉记者,以往三地法院执行系统独立运行,各自分开,数据无法共享,执行事项跨域查控基本通

过两种途径:一种是通过最高院执行指挥系统,按照事项委托的流程,从承办人在执行系统发起,一般需耗时15天;另一种是线下办理,执行干警直接去被执行人所在地进行查人找物,耗时长,效率低。

### 数字赋能

如何能以最少的流程、最少的环节、最短的时间,提供更加优质高效的司法服务?大数据成为突破口。

在数字赋能之下,如今青浦、吴江、嘉善三地法院可通过平台协同“执行一件事”,发起跨域财产查控、法律文书传输等,实现异地执行事项线上高效办理,高频执行协作事项“一网通办、一键办妥、一日办结”。

“实际运用平台在线办理执行查控等事项后,我们感觉执行案件的办理从‘最多

跑一次’升级为‘一次也不用跑’,这就是数字化改革带来的实际红利。”万宝其感叹道,“今后干警就不用跑来跑去了,不仅节省了人力,也提高了效率。”

“执行在线”平台具有三大特点:跨省域、跨部门和“多跨协同”。通过“一个界面”打通数据壁垒,合力打造示范区法院共享信息库;通过“一网通办”实现广泛覆盖,推进高频执行协作事项线上运行;通过“一键即办”提升工作效能,执行法官在平台一键发起事项申请,协助单位线上受理、审核并限时反馈办理材料,在“不见面”基础上,全面提升执行工作效能。

### 三地互联

平台建立之前,三地法院的办理模式不尽相同。在浙江省高院、嘉兴中院“全

域数字法院”建设工作要求指导下,嘉善法院思考,能否通过技术引领,实现执行事项“三地通办”,取得跨域执行新突破?

“在3月23日举行的长三角政务数据例会上,我们提出了三地法院和政务数据六家单位借助三地政务服务和数据这个大平台,让法院的执行事项对接平台数据共享办案应用,推进高频协作事项高效办理的构想。三地政务数据部门也相当支持,平台建设推进得很快。”万宝其介绍,针对平台如何构建、窗口界面如何设计、第一批高频事项如何选择等问题,三地法院多次召开例会、座谈会,并积极与政务数据对接,切实打通了法院与政务数据的瓶颈,真正实现三地高频执行协作事项“一网通”。

### 有望推广

执行在线平台上线时间虽不长,但带来的便捷和高效显而易见。该平台已被列入嘉善县数字化改革十大重点应用场景。

这一好经验将走出示范区。万宝其介绍,5月下旬,最高人民法院将举行以长三角信息化背景下的执行一体化为主题的研讨会,上海、浙江、江苏和安徽四地将参会。研讨会拟将这份“示范区样板”推广至整个长三角。

据了解,随着今后执行事项的增加,1.0版执行在线平台还将不断迭代升级,逐步形成平台成熟的运行模式。嘉善法院将携手青浦、吴江法院以“全域数字法院”改革为契机,秉持信息共享、协同联动、系统集成、整体智治的理念,持续探索构建“不打破行政隶属、打破行政边界”的司法运行新模式,以数字化改革带动司法领域全面深化改革,为人民群众提供更加优质高效的司法服务。 本报记者 黄佳琪

# 甜 / 百对新人情定青吴嘉



胡凌霄 摄

新人代表领读爱情宣言,在朗读中感悟婚姻的真谛;青浦、吴江、嘉善的3对新人代表交换爱情信物,并宣读“婚事新办、喜事简办”倡议书……日前,长三角生态绿色一体化发展示范区青年集体婚礼在嘉善大云歌斐颂巧克力小镇举行,来自青浦、吴江和嘉善的100对新人举行了集体婚礼。

活动为新人代表赠送象征文明新风尚的公筷公勺和文明卷轴,为嘉善县红娘联盟“红娘”颁发证书。同时邀请了金婚老人胡海明、王惠民为100对新人分享他们的革命爱情故事。

“今天这个活动非常有意义,倾听了金婚老人动人的爱情故事,让我们感受到今天的甜蜜生活来之不易,我们要投身新时代伟大梦想,用奋斗书写青春篇章。同时与其他99对新人共同参加了集体婚礼,让我非常难忘。”对于当天的集体婚礼,新人闻

骄聪感触良多。从吴江来此参加集体婚礼的李颖芳表示,示范区青年集体婚礼倡导喜事简办,弘扬文明新风,非常有意。

嘉善县人大常委会副主任丁炳龙寄语百对新人:“希望新人们在未来人生路上,要互敬、互爱、互帮、互谅,上孝老人下教子女;要向上向善,立根固本干事创业,为一体化示范区的建设贡献青春和力量。”

活动上,发布了长三角生态绿色一体化发展示范区“十大亲青恋”甜蜜目的地、集体婚礼永久举办地,包括嘉善姚庄横港村、西塘古镇、天凝蒋村千年银杏、歌斐颂巧克力小镇、罗星向阳公社,吴江OCC咖啡美学馆、艾美酒店、震泽西坡酒店、青浦寻梦源、大观园等。其中,嘉善大云甜蜜小镇将作为一体化示范区集体婚礼永久举办地。

通讯员 胡引凤 本报记者 黄佳琪

# 新 / 首列智轨电车试运行



刘欢 摄

昨天,长三角首列智轨电车在江苏吴江上路试运行。前些年,吴江区轨交4号线支线同里站的开通,让很多市民游客多了一个去同里的出行方式。然而站点离景区还有一段距离也成了不少人的遗憾。长三角首列智轨电车正式运行后,将解决这个问题。

据悉,这批试运行的4辆智轨电车,每辆最高可容纳307人。电车运营以后,吴江市民从轨交4号线同里站直接坐电车到同里古镇站(北广场附近),不用考虑堵车,不用考虑停车,出行更便捷。

“智轨列车车头安装的摄像头可以感知路径进行自动循迹、轨迹跟随,也就是说车辆行驶时驾驶员可以不用扶方向盘。”苏州智轨运营部部长赵明生告诉记者,这辆电车高科技感满满,能有效提升乘客的坐车体验。为期3个月的试运行,

主要是为了验证车辆和各个机电设备的系统功能是否完善。车辆在试运行期间,还会搜集自动寻迹运行数据,检验与各个职能部门工作流程的配合情况和设备稳定性,以及各岗位人员的应急处置能力,为后期的试运营载客打基础。

“目前在智轨电车通行路口处都加装了专用信号灯,当智轨电车经过人行横道时会减速慢行通过,如果有人走斑马线则会停车等待。在路口与社会车辆通行冲突时大家应该根据信号灯指示通行。”吴江区公安局交通警察大队民警梁天提醒,智轨电车有专用的双虚线车道,社会车辆应选择合适车道通行,不要占用专用车道。接下来,交警还会进一步优化沿线路口的信号灯配时,在保障智轨电车优先通行的情况下,尽量减少对社会车辆通行效率的影响。 本报记者 杨欣